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LINGUA PORTUGUESA
TEXTO - COMO PREVENIR DOENGAS GENETICAS
Marcello Valle

Para alguns casais, gerar uma crianga € uma
decisdo ética. Alguns s8c portadores de doengas genéticas
e temem que seus filhos sofram do mesmo problema. Sac¢
problemas como hemofilia, distrofia muscular, anemia
falciforme e alteragdes ligadas ao fator Rh. Entretanto, ha
urma técnica que permite gerar bebés saudaveis. Trata-se
do Diagnostico Genético Pré-Implantagéo (ou PGD).

Essa técnica foi desenvolvida ha uma década por
pesquisadores londrinos € ndo foi bem recebida de
imediato, pois criava impasses éticos. Via-se no PGD uma
maneira de os pais conirolarem o perfil genético e
escolherem o sexo do futuro bebé,

Hoje, o PGD & totalmente aceito, inclusive no
Brasil, e & uma forma precoce de diagnéstico pré-natal. E
feito por meio de uma bidpsia do embrido no seu terceiro
dia de vida para detectar possiveis doengas. E um
procedimento tecnicamente desafiador, que exige um bom
entendimento de embriologia e biologia molecular.

O PGD associa métodos aplicados em
reproducéo assistida as técnicas de investigagio genética.
A biopsia do embrido inicial (entre seis e dez células)
permite o estudo genético de uma anica celula,
possibilitando a transferéncia de embrides normais para
as caracteristicas testadas.

No Brasil, o Cadigo de Etica do Conselho Federal
de Medicina ndo permite a sele¢&o sexual do embrido.
Entretanto, especificamente no caso de haver doenga
genética ligada ao sexo {(como hemofilia), é possivel
identificar os embrides masculinos e femininos,
transferindo apenas o sexo que néo tem possibilidade de
ter a doenca. O PGD é também indicado em casos de
gravidez tardia, em especial nas gestantes acima de 35
anos. Quanto maior a idade, mais chance de dar a luz
bebés com problema genéticos e de sofrer aborto
aspontineo.

1. *Para alguns casais, gerar uma crianca € uma deciséo
ética”; a forma de reescrever-se essa frase com
alteragdo de seu sentido é&:

{A) Para alguns casais, € uma decis&o ética geraruma
crianga;

(B) Gerar uma crianga, para alguns casais, € uma
decisdo ética;

(C) E uma decisdo ética, para alguns casais, gerar
uma crianga;

(D) E uma decis&o ética gerar uma crianga para alguns
casais;

(E} Gerar uma crianga & uma decisdo ética, para
alguns casais.

2. Seadecisgo ¢ "ética” ele interfere com valores:
(A) econbmicos;
(B} politicos;
(C) morais;
(D) religiosos;
(E) sociais.

3. "Essa técnica foi desenvolvida hd uma década por
pesquisadores londrincs € ndo foi bem recebida de
imediato, pois criava impasses éticos. Via-se no PGD
uma maneira de os pais controlarem o perfil genético
e escolherem o sexo do futuro bebé”; o comentario
INCORRETO sobre esse segmento do texto é:

{A) a técnica aludida é a do PGD;
{B) a técnica vem sendo desenvolvida por dez anos;
(C) o impasse ético aludido é o do controle genético;

(D) escolher o sexo do futuro bebé ndo € visto como
um fato positivo;

(E) a técnica do PGD demorou um pouco a ser aceita.

4. QPGD & "uma forma precoce de diagnostico pré-natal”;
isso significa que 0 PGD:

(A) ainda ndo esta totalmente desenvolvido;
(B) identifica bem cedo problemas do embrido;

(C) é feito com a finalidade de antecipar 0 nascimento
do bebé;

(D} indica problemas do¢ bebé pouco antes do
nascimento;

(E) alerta para o caso de o bebé nascer antes do
momento previsto.

5. “E um procedimento tecnicamente desafiador”; esta
afirmacao se justifica porque:

(A) o PGD exige bom preparo dos profissionais;
(B) & um procedimento ainda bastante novo;

(C) se trata de um procedimento ndo totalmente
conhecido;

(D) atécnica deve ser adquirida em tempo recorde;
(E) o PGD é realizado com risco de morte da paciente
gravida.

6. “o Cédigo de Etica do Conselho Federal de Medicina
nao permite a selegcio sexual do embrido”; a forma
em negrito equivale 4 forma “proibe”. A altemativa em
gue a equivaléncia apontada esta ERRADA é:

{A) ndo trabalha aos domingos = descansa aos
domingos;

(B) ndo aceita trabalha pesado = recusa trabalho
pesado;

(C) néo intervém na briga = participa da briga;
(D} n&o falou diante do juiz = emudeceu diante do juiz;
{E) ndo sabe a verdade = ignora a verdade.

7. ‘“aborto espontaneo”, referido na dltima linha do texto,
e aquele que:

(A) ocorre sem que tenha sido provocado;
(B) e causado por medicamentos especificos;
(C) é fruto da vontade da gestante;

(D) acontece em casos de perigo de vida para a
gestante;

(E) € provocado exclusivamente pelo préprio embrido.
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. “espontaneo” é palavra grafada com S; a alternativa

abaixo que mostra uma palavra erradamente grafada
&

(A) misto;

(B) sesta;

(C) estender;

(D) espléndido;

{E) estinguir.

9. O principal objetivo deste texto deve ser:

(A) causar interesse nos leitores pela sele¢éo do sexo
dos bebés;

(B} criticar certas posigbes retrogradas de nossas
autoridades médicas;

(C) informar os leitores sobre questdes médicas;
(D) analisar questdes sobre o ponto de vista social;

(E) provocar suspense por meio de ocultamento de
dados.

10. “Hoje o PGD é totalmente aceito, inclusive no Brasil”;

esta frase significa que 0 PGD ¢ aceito:

(A) em todos os paises, até mesmo no Brasil;

(B) sem restrigbes, mesmo no Brasil;

(C) emtodos os lugares, exceto no Brasil;

(D) de forma ampla e em todos os paises, até no Brasil;
(E) no Brasil, mesmo que nZo totalmente.
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ESTATISTICA 15.A e B s&o dois eventos de probabilidade néo nulas.
11. O limite de Cramer — Rao para as variancias de Observe as afirmativas a seguir:
estimadores n&o viciados é atingido se: I- se Ae B sfo mutuamente exclusivos entfio eles séo
(A) o estimador & de minimos quadrados; independentes.
(B) o estimador & robusto; Il- se A e B sdo independentes entdo eles ndo sdo
{C) o estimador foi obtido pelo método dos momentos; p
- . - o mutuamente exclusivos.
(D) as observagdes tém distribuigdo na familia
exponencial e o estimador € completo; - seP[A]=06e P[B]=0,7 entdo 03<P[A~B]<086.
(E) o estimador é de maxima verossimilhanga. (A) apenas a afirmativa | esta correta;
12.5e um estimador T & suficiente minimal para o (B) apenas as afirmativas [ e |l estdo corretas;
parametro 6, NAQ é correto afirmar que : ) -
- . . (C) apenas as afirmativas | e lll estde corretas;
(A) sua variancia atinge o limite de Cramer — Rag;
(B) as observagGes tém distribuigdo na familia (D) apenas as afirmativas |l e [} estdo corretas;
exponencial; (E) as afirmativas |, It e |l| estdo corretas.
(C) o estimador T contém toda a informagido da
amostra sobre o pardmetro 9, 16. Observe a amostra de dez numeros a seguir:
(D) a distribuigdo da amostra condicionada a T néc 2 3 3 4 6 4 2 1 5 5.
depende do parametro §; Para esses dados, é correto afirmar que, EXCETO:
(E) T & um estimador de minimos quadrados. . )
(A) um valor possivel para a mediana é 3,5;
13. Para testar uma hipétese simples contra uma hipéotese e .
alternativa composta, trés testes assintoticamente (B) amediaéiguala 3.5;
equivalentes podem ser usados. 580 eles: RV- Razéo de (C) ointervalo interquartil & igual a 3;
Verossimilhanga , W- Wald e R de Rao ( ou Scores de _ .
Rao ou Multiplicadores de Lagrange). Eles s#o caiculados (D) se a menor observagdo for corrigida e
usando estimadores de maxima verossimilhanga-EMV. substituida pelo valor 11, entao tanto a média
Em relago a esse texto NAO é correto afirmar que: quanto a mediana aumentam em uma
(A) o teste de W & computacionalimente unidade:
conveniente quando o EMV restrito a hip6tese
nula é dificil de ser obtido; (E) a wvaridncia amostral, definida com
{B) o teste da RV e usado maximizando a fungéo denominador igual ao tamanho da amostra, &
de verossimilhanga sob a hipdtese nula e sob igual a 2,25.
a hipotese alternativa;
(C) o teste de R estima ¢ modelo sob a hipdtese 17.Uma urna contém vinte bolas idénticas exceto por
alternativa, o suas cores: oito s&0 azuis, oito sdo verdes e as
©) 05 ‘tre.s tesf(es tém assintoticamente demais saoc amarelas. Seis bolas serfo retiradas
distribuigao qui-quadrado; 50, A brobabilidade d
(E) o teste W tem a desvantagem de néo ser a0 acaso, se:?'n reposrgao: ) probabliicade de que a
invariante a transformagac nos parametros. sexta bola seja amarela & igual a:
Atencdo: nas questées a seguir, P[A] indica a A 002
probabilidade de um evento A. {B) 0,05;
14 A tabela a seguir apresenta a fungio de (C) 0.10;
probabilidade conjunta de duas variaveis aleatorias .
. y (D} 0,15;
discretas X e Y-
(E} 0,20.
Valores de X
] 2 4 6 18. Uma varidvel aleatdria continua X tem fungio de
Valores | ° | %05 | 6,05 | 0,20 | 0,10 densidade de probabilidade dada por f(x) = ke"‘2 )
dey | 1]005 050|010 003 x real, onde k é uma constante. Amédia e a variancia
21010 | 015 | 005 010 .
de X valem, respectivamente:
Por exemplo, a probabilidade conjuntade X=0e Y =0 A) 0e05;
€ 0,05. Aprobabilidade condiciona! de que X seja maior (B) 1e1:
do que 1 e menor do que B dado que Y éiguala 1 é: '
A 0.3; (C) Qe 4
(B) 0,4, (D) 1e4;
(Cy 0.5 (E) fe2
(D) 0,75;
(E) 1.0.
\.
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19. Considere uma amostra aleatoria simples X, X,,, ... 23, Para testar H: = 100 versus H,: u < 100, em que u
X, de uma fungao de densidade de probabilidade & a media de uma distribuicao normal, uma amostra
com pardmetro & e observe as afirmativas a seguir aleatoria simples X,, X, ... X,, de tamanho 16 foi
a respeito de estatisticas suficientes e depois observada e indicou os segumtes valores para as
P ] estatisticas suficientes:
marque a alternativa correta:
|- Se S =s(X,, X,, .... X,) € uma estatistica suficiente entéo X = 982 g’:(xi - ;)2 =60
a funcdo de densidade conjunta de X,, X, ... X & i=I
fatorada como o produto de duas fungdes nao A tabela a seguir da os valores de alguns percentis
negativas: uma que ndo envolve & e outra que s6 da distribuigdo t- Student para alguns graus de
depende de x,, X, ..., X através dafungado s(X,, X, .., X ). liberdade:
Il - Se § & uma estatistica suficiente, entdo qualquer
fungdo de S gue tenha inversa também é uma Grams de
T 0, 0,
estatistica suficiente. liberdade | 0% 95% 9% | 99.5%
Itl = Um estimador de maxima verossimilhanca de 14 1,345 1,761 2,624 2,977
6 depende de X,, X,, ..., X apenas através de uma 15 1,341 1,753 2,602 | 2,947
estatistica suﬁciente, 16 1,337 1,746 2,583 2,921
(A) apenas a afirmativa | esta correta;
(B) apenas as afirmativas | e |l estdo corretas;
(C) apenas as afirmativas | e Il estéo corretas; O usual teste t — Student associado a esses dados
(D) apenas as afirmativas il e |ll estdo corretas; tem entdce um p-valor {significAncia) na seguinte
(E) as afirmativas |, Il e Il estdo corretas. faixa:
(A) p<0,005;
20.Pertencem a familia de densidades exponenciais (B) 0,005<p<0,01;
as seguintes distribuigbes, EXCETO: (C) 0,01 <p<0,05:
{A) Binomial {n, p}; (D) 0,05<p=<0,10;
(B) Uniforme (0, 0); (E) p>01.
2y.
(C) Normal (u, o%); 24. Considere uma amostra aleatoria simples X, X,.. .. X_
(D) Beta (o,p); de tamanho n de uma distribuicio nomal com média
(E) Poisson (A). une Fiesvio pad-rét-) ¢ desconhecidos. O estimador de
maxima verossimithanga de o é:
21.Uma amostra aleattria simples de tamanho 25 de
uma densidade normal com média u desconhecida .
e varidncia 4 foi observada e indicou uma media > X,
amostral igual a 15,6. Um intervalo de 95% de A =
confianca para g serd dado aproximadamente por: n
Ay (148 164 ),
(By (13,8 ; 17,4}, n —,
X —
©) (1325 180) e =579
(D) (12,6 ; 186); n ’
(E) (12,3 ; 18,9).
22.Uma amostra aleatdria simples X,, X, ... X, de Zn:(X- R
tamanho 5, de uma distribuigdo Bemouilli(p) sera (C) i !
observada e, para testar H,: p = 0,2 versus n—1 >
H1: p = 0,5, sera usado o critério que rejeita H; se
K XX+ X, + X, for maior ou igual a 2. A
probabilidade de se cometer erro tipo Il com esse n )
i . Y (X, - X)
critério & igual a: 4 i
(D) i=l .
{A) 0,05 n+l 7
(B) 0,1875;
(C) 0,245;
n
(D) 0,3232; X2
(E) i=l
(E) 0,5 n
.
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25. Considere uma amostra aleatoria simples X,, X,, ... X, | 28.Num problema de locagdo com duas amostras,
de tamanho n, n >1, de uma distribui¢io normal com deseja-se usar o teste de soma dos postos de
média x e desvio padrio o desconhecides e os quatro '(\;VHTOXOH Patra testalr se ha Udm ?cf!elto A de
se uintes estimadores de s eslocamenio na ocagao evido a um
g “tratamento”. Para tal, duas amostras
X 4%, X #2X e 3GseanX, XX g independentes (indicadas por “x” e “y") foram
2 n? 2 obtidas e forneceram cs seguintes resultados:
A quantidade de estimadores ndo viesados de g, Amostra’x: 01 32 45 68
dentre 0s quatro apresentados, é igual a: o ! ! '
") 0; Amostra“y”: 53 69 70 31 50
B) 1; A estatistica de Wilcoxcn da soma dos postos das
) 2: c(:::)se:\fza.(;oes y” € igual a:
Dy 3; '
EE)) 4 (B) 24
’ (C) 30;
26.Para testar a hipétese H de que as porcentagens (D) 32;
de torcedores do Flamengo, do Vasco, do (E) 40.
Fiuminense, do Botafogo, numa certa cidade, séo,
respectivamente, 40%, 25%, 10% e 10%, sendo os 29 Para testar uma hipotese de que ha efeito de
demais 15% classificados como “outros”, uma tratamento, representada por um deslocamento
amostra aleatoria simples de 200 pessoas foi ouvida posm\:jo na Iclbc%céo foram observados 10 dados
e indicou as seguintes quantidades de torcedores: 22[;?;29;2' dc(f tr:';t:?x;ecna:ga;;;nr;e?:f: :s:fzof;sc:g
Flamengo: 90, Vasco: 45, Fluminense: 20, do sinal para uma avaliagdo rapida do resultado. As
Botafogo: 25, Outros: 20. diferengas entre os dados "depeis” e os dados
. o . “antes” do tratamento foram:
Sabendo que o percentil 85% da distribuigdo qui-
quadrado com 4 graus de liberdade € igual a 9,49, 03 12 -35 20 45 70 37 1,1 36 18
entdo o valor aproximado da estatistica qui-quadrado A estatistica de teste e o respectivo p-valor
usual para testar a aderéncia de H e a respectiva aproximado associadc valem respectivamente:
decis&o, ao nivel de significancia de 5%, sao, A 7e017;
respectivamente: (B) 5e 0,38
(A) 14,67 e rejeitar H; (C) 5e0.50:
(B) 12,52 e rejeitar H; (D} 5e0,24;
{C) 8,34 e nao rejeitar H; (E} 7e0,05.
D) 6,33 e ndo rejeitar H; . - L
.Considere que o modelo de regressao logistica
EE))”’S ° J_,tH 30. Considere q delo de reg logist
,58 e ndo rejeitar H.
simples log[_f__}:ﬁ”ﬁ‘x seja usado, emque p é
27.5e X & um vetoer {coluna, com p linhas) com 1-p
distribuigdo normal multivariada com vetor de uma propor¢do de sucessos, x € uma variavel
médias g e matriz de covariancias E. e se Z = DX explanatoria dicotdmica com valores possiveis 0 e
¥ . ' - ' 1 para “fracasso” e “sucesso” respectivamente. Se
onde D & urna matriz g x p de posto g < p entdo Z tem o modelo ajustado é
distribuicdo normal com os seguintes vetor de _J
médias e matriz de covariancias: IOg(_Cha“CC)_'ll’f’JroAx . '
Obs: (D’ representa a transposta de D) iegr:ltzloa? logaritmo natural da razdo de chances é
(A DueDEID; @A) 16
(B) D;.ze DZ"D’; (B) _1'2;
(C) peDZID (C) -04:
(D) DueD’Z'D; (D) 0.4,
(E) DueDZID’. (E} 1.0.
..
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AVALIAGAQ E OPERAGAOQ DE BASE DE DADOS 35.E possivel com uma regresséo:
ESTATISTICOS RELACIONADOS A AREADE EDUCACAQO . N )
PROFISSIONAL EM SALIDE (A) mostrar a causalidade de uma varidvel dita
31.Politicas especificas de saude publica incluem, independente em outra, dita dependente;
EXCETO: (B) quantificar a dependéncia de uma variavel em
(A) salde dos idosos; outra;
(B) wg||.anf;|a_san|ta_r|a; (C) caracterizar a diregdo de causalidade entre
(C) assisténcia social; duas variaveis:
(D) saude da mulher; . .
(E) saude do trabalhador. (D) fazer uma predigac exata;
{E) ufilizar qualqguer tipo de dado;
32. Assinale a assercio correta sobre problemas de
sub-reglstro§ encontrado_s em bases de dados 36. A unidade da Federag&n com mais postos médicos
sobre mortalidade no Brasil: habitant 2002 foi
(A} o sub-registro de ébito chega a 40% nas por habltante em or
regibes Norte e Nordeste; (A) o Distrito Federal;
{B) o sub-registro & menor para a populagao idosa; (B) S#o Paulo:
{C) o sub-registro ndo & diferenciado por causa mortis; .
. C) o Rio Grande do Sul
{D) numa dada regi@o o sub-registro € uniforme (©)
para todas as faixas etarias; (D) o Rio de Janeiro;
(E} © sub-registro de oObitos é sempre maior para (E) o Parana.
0s homens.
33.Considere o grafico abaixo de residuos de uma 37.Assinale a hipétese obrigatoriamente FALSA num
regresséo linear de minimos quadrados modelo para explicar a participagao (ou ndo) de uma
o ——— familia em um programa a partir de um conjunto de
o caracteristicas da mesma:
- 7 N MR (A) erros com distribuigio Bernouilli;
o e --".'- * {B) as caracteristicas precisam ser correlacionadas;
- e et
o MR i v (C} as caracteristicas n&io podem ser comelacionadas;
1. - h o
- - . . e (D} erros com distribuigdo Normal:
L A TR ST ¢«
A (E) n3ao é necessario ter um grupo controle.
o o * 38.Assinale a base de dados que NAQ possui
hthiion informagdes a nivel municipal
Assinale a assercao correta: (A) Estatisticas do Registro Civil;
(A) o modelo parece bem ajustado pois osg S
residuos sdo simétricos; (B) Censo Populacional
(B) o modelo parece bem ajustado pois a varidncia (C) Contagem populacional,
dos residuos & pequena; (D) Sistema de Informagéo de Mortalidade (SIM);
{C) o modelo ndo esta bem ajustado pois € nao linear; . . L
- . . (E) Pesquisa nacional por Amostra de Domicilios
(D) o modelo nd3o esta bem ajustado pois os
residuos sdo homoscedasticos; (PNAD).
(E) o modelo pode nao estar bem ajustado pois . . -
) o8 residuoz s30 heteroscedasticgs; P 39.Assinale a informagéo correta sobre os gastos
publicos de satide por esfera de governo em 2000
34. Considere as seguintes fontes de informacio: () 0s gastos municiais sdo mai d
I- Sistema de informagdes sobre mortalidade (SIM); tgd . Y ¢ cdpa.:s 580 :lores _; que 08
Il- Pesquisa Nacional sobre Demografia e Satde (PNDS); estaduals em todas as grandes regioes;
III- Cadastro Nacional de Informagdes sociais (Cnis); (B) os gastos municipais sdo maiores do que os
IV- Pesquisa de Assisténcia Médico-Sanitaria (PAMS); estaduais em todas as grandes regides,
V- Pesquisa nacional de saneamento basico (PNSB). {C) os gastos federais s8o maiores do que os
Fazem parte do sistema de informacdo do Ministério estaduais em todas as grandes regibes;
da Sadde:
(&) nenhuma delas: (D} os gastos municipais sdo maiores do que os
(B) todas elas: ' estaduais somente nas trés grandes regides
{C) somente as 3 primeiras; mais ricas,
(D) somente as quatro primeiras; (E) os gastos federais correspondem a mais de
(E) somente a primeira. 50% em todas as grandes regides.
\ v
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40.Considere a lista abaixo de caracteristicas Assinale a opgao correta:

qualitativas desejavels da informacéo: (A) nenhuma das trés defini¢des esta correta;

. iibilidad

(I) t;tﬁ“g'_bm_a_ i (B) apenas a primeira abordagem & considerada

(") :e\;ar;f.:;:. g na literatura mundial;

i) Confiabilidade;

(. ) Comparabilidade: e (C) as trés representam abordagens diferentes,

?‘;)T P ividad ' porém socialmente aceitas da questao;

v) Tempestividade;

Podem Zstar em conflite: (D) somente a segunda abordagem é adotada no

' mundo;

(A} (i) e (v); o _ .

B) (e (i) (E} as duas primeiras definigbes estariam corretas

Cy (i v" se a unidade de analise fosse o individuo e

ED; E!?‘;)e((, )) ndo o grupo familiar;

ii) e (ivy,
(E} (i} e (iii). 44 A Relagido Anual de Informagdes Sociais (RAIS) e o
41. Sobre a taxa de crescimento do nimero de médicos Cadastro Nacional de Informagdes Sociais (CNIS)
registrados no conselho de medicina por habitante permitem avaliar a situagdo:

entre 1990 e 2000 pode-se dizer que: (A) do ernprego formal;

(A) a regiao em que mais cresceu foi a regido (B} do emprego;

Centro-Oeste e a que menos cresceu foi a .
regido Norte; (C) do desemprego;

(B) aregido em que mais cresceu foi a regidc Norte (D} do condicdes socio-econdmicas da populagao;
e a que menos cresceu foi a regido Centro- {E} do condigbes sdcio-econdmicas das familias.
QOeste;

(C) a regiﬁo em que mais cresceu foi a regiao 45. Assinale a afirmativa que NAO & verdadeira sobre a
Centro-Oeste ¢ a que menos cresceu foi a desvantagem da utilizagcdo da AlH para estimar
regido Nordeste; morbidade:

(D) ;s rtregiéss tt;mtque mais cresceram foram a (A) s6 inclui pacientes do SUS;

orte e Nordeste; . .

(E) as regides em gue mais cresceram foram a (B) ndo sdo classificados por tipo de doenca;

Centro-Oeste e Sul. (C) nao inclui pacientes cobertos por seguros-
saude e particulares;
42 Considere as seguintes politicas publicas: - p . .

(i) previdéncia social; (D) né&oc considera re-internagdes;

(ii) assisténcia social; (E} né&o considera transferéncias a outros hospitais

(i) bolsa familia; da rede;

(iv) bolsa escola; 46. Algumas pesquisas regulares de abrangéncia

(v) auxilio gas; nacional informam direta e indiretamente de

(vi) seguro desemprego. resultados de politicas publicas. A PNAD e seus

Assinale a opgéo correta: suplementos permitem inferir coberturas de algumas

(A) somente a politica (i) & especifica para idosos; de.stas‘ politicas. Assinale a politica spbre a qual ndo

(B) somente as politicas (i) e (i) sdo especificas existe informagdo nem no corpo basico das PNADSs,
para idosos; nem em nenhum dos seus suplementos:

(C) todas as politicas listadas cobrem todos os (A) previdéncia e assisténcia social;
grupos populacionais; (B) educacao;

(D) ?as rr[laiﬁgtrlf:as (i}, (iil) e {v) tem como alvo o grupo (C) acesso a servigos de saude:

{E} o programa da bolsa familia deverd com o (D) seguranga alimentar;
tempo substituir outros programas, inclusive o (E) seguranca publica.

(iv) e o (v).
ito 4 linha d b id a 47 Assinale a opgéo que corresponde (independente
43. ggfﬁ: ir%Sepseléz aui::tez' e pobreza considere as trés do custo) a formas MENOS adequadas para se obter

i) A I?nha de iobrez;a absoluta considera a renda informagdes a serem utilizadas para avaliagdo de

i " e

necessaria para se adquirir uma cesta de bens e politicas publicas:

servicos necessarios para satisfazer as (A) pesquisas amostrais especificas;

necesg:dades minimas 'p_ara todas as (B) cadastros adminisirativos:

necessidades basicas da familia; .

(i) A linha de pobreza relativa considera o padrao (C) grupos focais;

médio da populagdo na qual a familia esta inserida; (D) grupo controle;

(iii) A linha subjetiva considera a percep¢ao do {E) pesquisas censitarias.

padrdo minimo aceitavel declarado pela populagao;
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48.Considere as seguintes abordagens:
(i) Redes Neurais;
{iiy Arvore de Decisao;
(i) Componentes Principais;
(iv) Analise de Correposndéncia;
(v} Modelos Lineares generalizados,;
Assinale a opgdo correta:
(A) somente a abordagem (i) é ndo quantitativa;
(B) somente a abordagem (i} € ndo quantitativa,

(C) somente as abordagens (i) e (ii) s&o néo
quantitativas;

(D) somente a abordagem (v) é quantitativa;
(E) todas sdo abordagens quantitativas.

49. Considere as caracteristicas abaixo:
(i) Situagdo antes e depois;
(i)  Grupo controle;
(i) Cobertura censitaria da populagdo alvo;
(iv) Amostra aleatoria da populagédo alvo;

Idealmente urma pesquisa de avaliagéo do impacto
de uma politica pablica deveria ter as seguintes
caracteristicas:

(A) apenas o item (i);

(B) apenas o item (ii);

{C) todos menos o item (iii};
{D) os dois primeiros itens;
(E) os irés primeiros itens;

50. O Bolsa Familia € um programa de transferéncia de
renda deslinado s famitias em situag&o de pobreza,
com renda per capita de até:

(A) 1 salaric minimo;
(B) meio salarioc minimo;
(C) R$ 100 mensais;
(D) R$ 50 mensais;

(E) R$75 mensais.
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